
Načrti za šolske stavbe se delajo pri nas kaj brez

vestno. Navadno si vzame dotični vladni inžener kak zastarel 
načrt, ne glede na to, ali je dober ali slab, ga kopira in, če 
je potreba, napraviti obris za večrazrednico, mu kar pričrta 
še eno ali dve sobi, kjerkoli se mu zdi — in načrt za novo 
šolsko poslopje je gotov. Tu se ne gleda na to, ali bo ustre

zala nova stavba potrebnim zahtevam, ali bo stanovanje za 
voditelja dovolj veliko, in se ne gleda na to, ali bo stavba 
sploh praktična ali ne, le da se inžener iznebi tega dela, pa 
je dobro. In če hoče potem ta ali oni, ki se za stvar inte

resira, kaj ugovarjati ali kritikovati, se ga pa zasmehuje, češ, 
kaj boš govoril, ko nisi strokovnjak. Jaz sem vladni inžener 
in basta. Vlada pa, namesto da bi stala na strani občine, ki 
mora šteti denar za šolo, potrdi načrt in če je še tako brez

miselno skrpucan. 
Ne bi sicer pisali že sedaj o tej stvari, ker nam je ob

ljubljen opis vseh ponesrečenih novih šolskih stavb na Kranj

skem, a pisati hočemo pa sedaj vsaj nekaj, ker se name

rava postaviti novo poslopje za trorazredno ljudsko šolo v 
Sos t rem pri Ljubljani. Za to šolo je napravil načrt vladni 
inžener N. Pustimo šolske prostore in oglejmo si le vodite

Ijevo stanovanje. To stanovanje obstoji iz ene sobe, kuhinje 
in jedilne shrambe v pritličju, a — čujte in strmite! — druga 
sobica pa je v prvem nadstropju. Največ novih šolskih po

slopij na Kranjskem je skaženih, a takega kozla pa vendar 
še niso ustrelili nikjer ko tu. Če pride v Sostro oženjen 
učiteljvoditelj, ki ima družino, kaj bo napravil z otroki? Ali 
naj spe vsi v pritličju, in naj da napraviti zaradi pomanj

kanja prostora štelaže, da bodo po njih spali otroci, ali pa 
naj prepusti otročiče same brez varuha v prvem nadstropju. 
Težko se mu bo odločiti za to ali ono, zakaj oboje je sila 
težavno in težko se mu bo tudi premagati, da ne bi preklel 
v prvi vrsti tistega inženerja, ki je napravil tako budalost, v 
drugi vrsti pa vse one faktorje, ki so smeli pri realizovanju 
tega načrta kaj govoriti, a so molčali. 

Učitelj na kmetih že itak nima od življenja nič drugega 
nego ogromno težavnega dela v šoli in izven šole ter skrb 
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za družino, kako jo preživiti z onimi soldi, ki mu jih odšte

jejo v davkariji, in sedaj naj ima pa še slabo ali nerabno 
stanovanje. To vendar ne gre. če se že zida novo poslopje, 
je treba vendar temeljito preštudirati, kako in kaj se bo 
zidalo, ker stavba ne stane le par grošev in ni le za par let. 
A kako moremo zahtevati, da bi bil načrt za šolo v Sostrem 
dobro preštudiran, ko dotični inžener niti vedel ni, da sploh 
obstoji kak ministrski ukaz, s katerim se določuje, kako naj 
bodo urejena novo zidana šolska poslopja in seveda tudi ni 
vedel, da mora imeti voditelj 2 sobi za stanovanje, zakaj 
sobo v I. nadstropju je imel namenjeno za drugega učitelja. 
Ko bi delal načrt navaden vaški zidar, bi ga napravil gotovo 
bolje. Kakor že rečeno, bomo o takih stavbah izpregovorili 
pozneje daljšo besedo, te vrstice pa so namenjene le, da me

rodajni faktorji še pravočasno vse potrebno ukrenejo in po

skrbe, da se napravi nov načrt, ki bo ustrezal zakonitim za

htevam. Ker je pa novo šolsko poslopje v Sostrem nujno 
potrebno, ker obiskuje ondotno enorazrednico nad 300 šolskih 
otrok, je treba podvizati korake, da se stvar zaradi novega 
načrta, ki je s proračunom vred lahko v enem mesecu gotov, 
ne zavleče zopet kar za celo leto. 


